

金河森工公司应急事务处

打造森林防火“尖刀铁拳”

本报讯(通讯员 张旭)近日,金河森工公司应急事务处强化技能训练,提高队伍专业水平,着力打造森林防火“尖刀铁拳”。

该应急事务处开展常态化军事训练,围绕应急响应、日常战备、队列、灭火战术战法、紧急避险等内容,突出训练重点、固强补弱。同时,该应急事务处选派素质过硬的业务骨干担任辅导员,针对新队员对装备操作不够熟悉的问题,坚持以理论学习

和实际操作相结合的方法,对风力灭火机、割灌机、油锯、点火器的使用进行“一对一”示范示教,确保培训取得实效。



新帐房林场

筑牢安全“防火墙”

本报讯(通讯员 马莉 高春)近日,库都尔森工公司新帐房林场开展森林防火综合整治和安全宣传活动,增强职工群众森林防火意识,预防森林火灾发生。

该林场通过签订防火责任书,印发防火宣传品、悬挂防火宣传横幅,“敲门见人”入户宣传、“走街入巷”流动宣传等方式,逐户逐人进行防火宣传。

该林场开展隐患排查整治,建立隐患清单台账,整改一项,销号一项,确保有患必

除,全面清理坟边、林边、路边和隔离带的可燃物,减少火灾隐患;对场区材料库、车库、配电房等火灾高危地段进行严格隐患排查。

该林场严格实行24小时值班、领导带班和火情报告制度,强化沟通联系,保障防火信息畅通;成立防火巡逻队,在公路干线及入山防火公路支线上巡护,并向行人宣传讲解防火知识,禁止野外用火等相关知识。



近日,阿里河森工公司阿南林场开展体能训练,提升扑火队员的身体素质和森林防火实战快速反应能力。 ■ 张源成 摄



4月9日,阿龙山森工公司靠前驻防队伍开展实战演练,通过“传帮带”向年轻队员传授扑火实战经验,以提高队伍战斗力。图为老队员向年轻队员传授扑火实战经验。 ■ 赵泽 舒昕 摄

锚定目标聚合力 改革提升开新局

■ 乌尔旗汉森工公司党委书记 董事长 张学东

森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会,明确了务实求真、改革创新,加快构建现代林业产业体系的总体目标和核心任务,让各项工作有了明确的方向和抓手。乌尔旗汉森工公司党委团结带领干部职工,凝聚干事创业、改革发展的强大合力,聚焦核心任务,总结经验,担当使命、展现作为,推动各项重点工作取得新突破。

一、聚焦加强党的建设,以高质量党建引领高质量发展

充分发挥公司党委“把方向、管大局、保落实”作用,落实新时代党的建设总要求,坚持“两个一以贯之”,将党的领导融入公司改革发展全过程,以高质量党建引领公司实现高质量发展。坚持正向引领,围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,牢牢把握宣传思想工作主方向,抓牢意识形态领域和民族团结工作;坚持强基固本,全力推进坚强堡垒支部建设;坚持选贤任能,抓实党员发展和管理工作,选优配强干部队伍,持续优化班子和队伍建设;坚持人才兴企,着力激发人才创新创造活力,用好活用各类人才,持续强化人才队伍建设;坚持守正创新,深入开展群众性精神文明创建活动,持续提升公司文化建设水平;坚持汇聚群团合力,建立健全联系服务职工群众长效机制,强化职工民主管理,促进公司和谐健康发展。

二、聚焦主责主业,筑牢生态安全屏障

一是加强森林防火预防、扑救、保障体系建设。积极争取防火道路、专业队伍建设、通信能力提升等国投项目。二是优质高效实施退化林修复和森林可持续经营试点任务。以最严格的制度和管理体系保证工程质量、施工安全和投资效益。着力培养理念新、素质高、技能强、会经营的森林经营队伍。认真总结可持续经营试点工作的成效和不足,进一步完善制度、技术和保障体系,实现规

范化、智能化、精细化,努力将试点变成示范。三是加大生态保护力度。充分发挥林长制“利剑”作用,完善党政同责、林地协同、源头治理、全域覆盖的制度体系。严厉打击破坏森林、湿地、野生动植物资源违法犯罪行为,坚决遏制重大林业有害生物灾害的发生。

三、聚焦资源优势发挥,加快构建现代林业产业体系

一是因地制宜发展林下经济。积极推进林药间作和飞播种植金莲花后续工作。根据集团下达的桦树汁采集任务,做好前期准备工作。积极融入集团提出的“六统一产+销”模式,提高林下产品竞争力。二是盘活碳汇储量。在开展好VCS标准下的国际核证减排量销售基础上,拓宽剩余VCS销售渠道,积极推进落实重新核证,实现循环可持续利用。三是夯实生物质颗粒生产基础,抓住国家扩大森林可持续经营试点的机遇,实现森林抚育剩余物有效利用。四是促进协同发展。充分利用国道605线三年施工期,将本地森林生态康养旅游景观资源逐步纳入集团全域旅游空间布局。

四、聚焦国企改革部署,推动公司管理提质增效

一是锚定改革方向,坚定改革信心。围绕主业、机构、职数、薪酬的新一轮调整,稳妥推进“三项制度”改革和经营管理架构优化整合,加快构建协调运转、灵活高效的经营管理模式,确保经得起实践检验。二是加强内控制度体系建设。深入开展制度“立改废释”,强化制度衔接,补齐制度盲点,严格制度执行,形成系统

完备、科学规范、运行有效的制度体系。三是加强风险防控。以“防风险、促规范、补短板”为导向,严格落实自治区审计厅审计整改任务。深入开展安全生产治本攻坚三年行动,坚决防范遏制重大安全事故。四是优化财务管理模式和核算方式。进一步完善相关制度,定额,制定计划下达、预算编报、项目监管、绩效评价等规范化流程。强化监督机制,严格绩效管理,把工作质量和实施成效作为项目资金安排的重要参考,建立奖勤罚懒、评优罚劣、能进能出的动态调整机制。

五、聚焦民生实事,切实保障和改善民生

一是稳步提升职工收入。优化调整内部工资分配机制,以薪酬引导员工涌向生产一线、技能和关键岗位,推动工资持续向一线职工、苦脏累险岗位倾斜,充分体现多劳多得、少劳少得。二是持续提升基础设施建设水平。年内全面完成环境整治基础设施建设项目,同时积极争取将断头路、升级改造集材道、冻板道和防火延伸道路等项目纳入集团整体规划,不断完善公司生态功能区的路网体系。三是办好民生实事。继续开展全体职工免费体检、办理医疗互助等项目,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,不断增强各族职工群众的获得感、幸福感、安全感。四是高度重视信访维稳工作。优化完善“12345”便民热线转办件办理工作程序,建立闭环处理工作机制,积极化解历史积累的各种复杂矛盾问题,确保社会大局和谐稳定。

坚定信心乘势而上 铆足干劲推动发展

学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

党委书记(党总支书记)谈体会



开展“生态哨兵”活动

本报讯(通讯员 倪萍)近日,大杨树林业有限公司奎中林场开展“生态哨兵”活动,组织石榴籽志愿者服务队对辖区内塑料垃圾、枯木、生活垃圾等易燃物进行清理。同时,在重要路口对过往车辆发放防火宣传单,宣讲防火政策,确保防火工作有序开展。

营造整洁办公环境

本报讯(通讯员 董宝峰)近日,绰尔森工公司森林经营管理处组织职工清扫办公区域内的枯草和杂物,消除火灾隐患,营造整洁办公环境。

举办培训班

本报讯(通讯员 石晓杰 黄震生)近日,乌尔旗汉森工公司应急事务处举办2024年专业扑火队员技能培训班,提高专业扑火队员专业理论知识和业务技能水平,为打赢春季森林防火攻坚战奠定坚实基础。

防火宣传无死角

本报讯(通讯员 梁文君)近日,阿里河森工公司阿里河林场组织扑火队员到嘎仙管护所和检查站靠前驻防,通过入户宣传、张贴悬挂标语条幅等形式,加大防火宣传力度,确保防火宣传无死角。

防风



兴安植物“大观园”

一、解表药
(一)发散风寒药
药材名:防风
别名:关防风、北防风、旁风

鉴别特征:伞形科防风属多年生草本植物。高30—70厘米。主根圆柱形,粗壮,外皮灰棕色。根状茎短圆柱形,外面密被棕褐色纤维状老叶残基。茎直立,二歧式多分枝。基生叶多数簇生,具长柄与叶鞘;叶片二至三回羽状深裂,披针形或卵状披针形;一回羽片具柄,卵形或卵状披针形;二回羽片无柄,2—3对;最终裂片狭楔形,两面淡灰蓝绿色。复伞形花序多数;伞辐6—10;通常无总苞片;小伞形花序具花4—10朵;小总苞片4—10,披针形,比花梗短;萼齿卵状三角形;花瓣白色,果实椭圆形。

生境:生于向阳干旱荒山坡。

分布:林区除满归、阿龙山、金河、汗马外均有分布。

药用价值:根入药,具有祛风解表、胜湿止痛、止痒的功效,用于感冒头痛、风湿痹痛、风疹瘙痒、破伤风等症。采收加工:春、秋季采挖根部,去泥土,洗净,晒干。(张重岭)

中华人民共和国保守国家秘密法

新中国国防大事记

(接上期)

第六条 国家保密行政管理部门主管全国的保密工作。县级以上地方各级保密行政管理部门主管本行政区域的保密工作。

第七条 国家机关和涉及国家秘密的单位(以下简称机关、单位)管理本机关和本单位的保密工作。中央国家机关在其职权范围内管理或者指导本系统的保密工作。

第八条 机关、单位应当实行保密工作责任制,依法设置保密工作机构或者指定专人负责保密工作,健全保密管理制度,完善保密防护措施,开展保密宣传教育,加强保密监督检查。

第九条 国家采取多种形式加强保密宣传教育,将保密教育纳入国民教育体系和公务员教育培训体系,鼓励大众传播媒介面向社会进行保密宣传教育,普及保密知识,宣传保密法治,增强全社会的保密意识。

第十条 国家鼓励和支持保密科学研究和应用,提升自主创新能力,依法保护保密领域的知识产权。

第十一条 县级以上人民政府应当将保密工作纳入本级国民经济和社会发展规划,所需经费列入本级预算。机关、单位开展保密工作所需经费应当列入本机关、本单位年度预算或者年度收支计划。

第十二条 国家加强保密人才培养和队伍建设,完善相关

激励保障机制。

对在保守、保护国家秘密工作中做出突出贡献的组织和个人,按照国家有关规定给予表彰和奖励。

第二章 国家秘密的范围和等级

第十三条 下列涉及国家安全和利益的事项,泄露后可能损害国家在政治、经济、国防、外交等领域的安全和利益的,应当确定为国家秘密:

- (一)国家事务重大决策中的秘密事项;
 - (二)国防建设和武装力量活动中的秘密事项;
 - (三)外交和外事活动中的秘密事项以及对外承担保密义务的秘密事项;
 - (四)国民经济和社会发展中的秘密事项;
 - (五)科学技术中的秘密事项;
 - (六)维护国家安全活动和追查刑事犯罪中的秘密事项;
 - (七)经国家保密行政管理部门确定的其他秘密事项。
- 政党的秘密事项中符合前款规定的,属于国家秘密。

(未完待续)

(接上期)

一九五六年

平息四川少数民族地区武装叛乱

1月,人民解放军内卫部队平息四川少数民族地区武装叛乱开始。1955年12月,四川凉山地区发生武装叛乱,并于1956年1月上旬蔓延至邻近美姑、金阳等14个县。1956年2、3月间,西昌、藏县等少数民族地区也先后发生武装叛乱。叛乱武装主要是部分彝族、藏族奴隶主、封建主和宗教领袖为了抗拒改革,利用历史遗留的民族隔阂,打着民族宗教的旗帜,胁迫群众发动起来的。参加叛乱的先后共计10万余人,8万余枪,波及43个县,450多个乡。成都军区遵照中央“政治争取和军事打击”相结合的方针,先后调集约34个团,65000余兵力平叛。至1957年底,历经6000余次作战,歼灭叛乱武装40000余人,缴获枪支60000余支,子弹34万发,争取40000群众回家,基本平息了大规模的武装叛乱,有力地维护了少数民族地区的安全生产和民主改革,促进了少数民族地区的发展。

全军开发创“三手”活动

2月18日至26日,全军开展创“三手”活动。总政治部召开的全军青年工作会议决定:动员青年开展熟练手中武器,创造优等射手和技术能手的活动。到1957

年2月底,全军评出了数十万优等射手和技术能手;1958年以后,由于错误反对“教条主义”,这一活动受到削弱,此后,创造“三手”的活动逐年发展,到1964年全年涌现了43.33万名神枪手、神炮手、技术能手。创“三手”活动推动了部队训练,提高了官兵的军事素质,保证了战备、军事任务的完成。

中共中央军委第二次扩大会议

3月6日至15日,中共中央军委在北京召开第二次扩大会议。参加会议的有军委委员和各总部、各军区、各军兵种领导人以及政府有关部门代表百余人。会议的主要议题是保卫祖国的战略方针和国防建设问题。会议确定我国采取积极防御的战略方针,并就落实这一方针对作战形式、作战指导作出了规定,对国防建设提出了相关要求。会议还决定把全军现有员额减少1/3。

(未完待续)

(据全民国防教育网)

普法宣传窗

国防安全教育

